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فاطمه منصورخاكي مدير گروه

پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
سوران نعيمي  نظارت چاپ

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

اميرمحمد مرادنيا –كاظم كاظمي  - نژاد  سيد جمال طباطبايي –مريم شميراني  - داوود تالشي  - امير افضلي - محسن اصغري   فارسي
فاطمه منصورخاكي  - اله مقصودي  نعمت –زاده  حامد مقدس - يرپناهي خالد مش –هيروش صمدي تودار  - بين محمد جهان –امير رضايي رنجبر  - درويشعلي ابراهيمي  ، زبان قرآنعربي

محمدرضا فرهنگيان -فردين سماقي  - بقامحمد رضايي - محسن بياتي  –محمد بختياري-محبوبه ابتسام-پورامين اسديان–ابوالفضل احدزاده-محمد آقاصالح  دين و زندگي
 سيداحسان هندي–كبيرسنيمرتضي مح-وحيده كاغذي–خاني علي فضلي –

فر  شهاب مهران –اميرحسين مراد  –محدثه مرآتي  –نژاد  ساسان عزيز –محمد سهرابي  –حسين سالاريان  –سپهر برومند   زبان انگليسي

هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
فريبا رئوفي  محمدجواد قورچيان  الهام محمدي  كيا طنين زاهدي  كيا زاهدي طنين  فارسي

ليلا ايزديـــــــپور اسماعيل يونس - حسين رضاييفاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  سكينه گلشني –محمد آقاصالح   بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  ليلا پهلوان  ليلا پهلوان  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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)داود تالشي(  »3«گزينة  - 1
ارغند: خشمگين و قهرآلودب) 

شكل كه با آجر بر روي اطاق يـا جـايي ج) طاق: سقف خميده و محدب، سقف قوسي
ديگر سازند.

  )نامه واژهلغت،  ،3 فارسي(
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينة  - 2
ها: معني درست واژه

كننده پايمرد: شفيع، شفاعت»: 1«گزينة 
قدوم: آمدن، قدم نهادن، فرا رسيدن»: 2«گزينة 
برد. مطاع: فرمانروا، اطاعت شده، كسي كه ديگري فرمان او را مي»: 3«گزينة 

  )نامه واژه، لغت، 3فارسي (  
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  - 3
نوعي مار سمي و خطرناك: گرزه الف) ويژگي

ج) سرير: اورنگ، تخت پادشاهي
  )نامه واژه، لغت، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
)محسن اصغري(  »2«گزينة  - 4

ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
(مرغابي) طب بت »: 1«گزينة 
خوان (سفره) خان »: 3«گزينة 
منسوب (نسبت داده شده) منصوب »: 4«گزينة 

  )املا، تركيبي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »2«گزينة  - 5
هاي ديگر تشريح گزينه

سرير فلك  صرير  فلك »: 1«گزينة 
شرحه سينة شرحه شرهه  سينة شرهه»: 3«گزينة 
سور صور »: 4«گزينة 

  )تركيبي املا، ،3فارسي ( 
----------------------------------------------  

)داوود تالشي(  »4«گزينة  - 6
، ماراي از قرآن / هـ) طبق: سيني گرد بزرگ/ د) غاشيه: سورهطريقه نمط: روش، )الف

غاشيه: ماري بسيار خطرناك در دوزخ
  )تركيبياملا،  ،3فارسي (

----------------------------------------------  
)امير افضلي(  »3«گزينة  - 7

يا گشادگيشود به محتواي كلي آن پي برد همانطور كه از گرفتگي از عنوان نامه مي
: تضـاد /سربسـته و پيـدا  شود ناز يا خشم يار را فهميد: اسلوب معادلـه /  پيشاني، مي

  )تركيبي، آرايه ،3فارسي (   صفحة جبين (پيشاني): اضافة تشبيهي
----------------------------------------------  

)مشهد -اميدمحمد مرادنيا(  »1«گزينة  - 8
)تشبيه: تيغ مرگ (اضافة تشبيهي

تضاد: دشمن و دوست
مجاز: جهان مجاز از مردم جهان

جناس: دوست / دست (ناقص افزايشي)
»وابستگي و وفاداري«كنايه از » رها نشدن دست از دامن«كنايه: 

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي ( 
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 9
) پرندة2) دوباره (معناي مورد نظر) 1دو معنا دارد: » باز« ايهام تناسب » ب«بيت 

تناسب دارد.» مرغ، كبك و عقاب و چنگ«شكاري كه با 
استعاره: ريشة بيداد (اضافة استعاري)» هـ«بيت 
عشـق او بـه آدمـي نشـانة  حسن تعليل: شاعر شكاف ميان دانة گنـدم را » الف«بيت 
داند. مي

بوستان باغ و مجاز: چمن »: د«بيت 
 همسان: بهشتي (منسوب به بهشت)، بهشتي (رها كردي) جناس»: ج«بيت 

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (

)محسن اصغري(  »2«گزينة  -10
مجاز: زبان مجاز از سخن / ايهام ندارد.

هاي ديگر تشريح گزينه
كنايه: دست از جهان شستن (ترك تعلقات)/ جناس: دست و هست»: 1«گزينة 
تعليل: براي آواز خواندن پرندگان دليل ادبي و شاعرانه ذكـر شـده حسن»: 3«گزينة 
.است

تشخيص: جان دادن سرو و فرياد برآوردن مرغان
قبـول«و » زر«نظـم بـه   »: تشبيه» / «سخن«استعاره از » مس«استعاره: »: 4«گزينة 
 تشبيه شده است.» كيميا«به » دولتيان

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »1«گزينة  -11
رفتـه اسـت و به كار» آسمان و روزگار« در اين گزينه در معناي يكسان» فلك«ة واژ

جناس ندارد.
هاي ديگر تشريح گزينه

) و پرده (حجاب): (جناس تام يا همسان)موسيقيپرده (»: 2«گزينة 
يا ناهمسان) (جناس ناقص :طاق و طاقت»: 3«گزينة 
داد و باد: (جناس ناقص يا ناهمسان)»: 4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -12
آمده است و ضـمير» سوزاند«در هر دو مصراع به معناي » سوخت«در اين بيت فعل 

كار رفته است: در نقش مفعولي به» آفتابم«و » نقابم بي«هاي  در واژه» ـَ م«
 .فروغ آن گل مرا سوزاند، آفتاب مرا سوزاند

  )20، زبان فارسي، صفحة 3فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينة  -13
متمم است.» كلك سعدي«حرف اضافه است و گروه اسمي » چو«
پـذيرد، را نمي …هاي نهادي، مفعول، متممي و  و نقش قابل حذف است» همه روز«

بنابراين گروه قيدي است.
هاي ديگر تشريح گزينه

وجود ندارد (انديشة جان: گروه نهادي) …انديشة جان و »: 1«گزينة 
ترك مست است (ترك مست: گروه مسندي) ]مخمور تو  چشم[»: 2«گزينة 
عندليب شيدا: متمم)از عندليب شيدا پرسشي نكني. (»: 3«گزينة 

  )55و  54هاي  ه، زبان فارسي، صفح3فارسي (
----------------------------------------------  

)نژاد سيد جمال طباطبايي(  »4«گزينة  -14
چنين است:» 4«گزينة  شكل دستوري

نهايت اين راه را صورت توان بست.كجا 
راه               اين            نهايت

اليه مضاف     اليه  مضاف صفت  هسته   
يك از ابيات ديگر وابستة وابسته ندارند. هيچ

  )67صفحة ، زبان فارسي ،3فارسي (
----------------------------------------------  

)امير افضلي(  »2«گزينة  -15
  ... )شدگشت ( راحت ، رنج  )اگر(و رو

نهاد    مسند
دم همان

شينيو وابستة پ صفت اشاره
، نشانه است.آن

ضمير اشاره در نقش نهاد
مننشانِ از لطف بي

اليهمضاف
  )تركيبي، زبان فارسي ،3فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني( »4«گزينة  -16

).آمده است» وجود دارد«در معني  هستعزيز: نهاد (فعل 
مسند است.» عزيز«هاي ديگر نقش دستوري  در گزينه

هاي ديگر تشريح گزينه
بايد داشت (مسند) عزيزسخن »: 1«گزينة 
توان شد: (مسند) نمي عزيز …در دل كسي »: 2«گزينة 
آورد): (مسند) به حساب مي ،داند شمارد (مي عزيزمرد وطن را چنان »: 3«گزينة 

  )55و  54هاي  ، زبان فارسي، صفحه3فارسي (

3سيفار
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)نژاد سيد جمال طباطبايي(  »2«گزينة  -17
سؤال و سه گزينة ديگر پيروي از طريقت و انسان كامل مـورد تأكيـد صورت بيت در

  )62صفحة ، مفهوم ،3فارسي (.قرار گرفته است
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(»1«گزينة  -18
ناپذير بودن اشتياق عاشق : پايانمفهوم مشترك ابيات مرتبط

كند و هيچ دريايي جز درياي وصل يار، عاشق را سيراب نمي»: 1«مفهوم بيت گزينة 
غرقة درياي عشق نگران حوادث و خطرها نيست.

  )47مشابه صفحة ، مفهوم ،3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -19
.هاي آفرينش به ذكر و تسبيح خداوند مشترك ابيات مرتبط: مشغول بودن پديدهمفهوم 

ها وجود عشق و تأثير آن در همة پديده»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  )71صفحة مشابه ، مفهوم ،3فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(  »3«گزينة  -20

»3«ر توصيه به دست كشيدن از دنياست اما در گزينـة  هاي ديگ پيام مشترك گزينه
برند، در حقيقت دسـت رد بـه كساني كه ناشيانه از دنيا دل مي كه شاعر معتقد است

توان زاد آخرت فراهم كرد. زيرا از طريق دنيا مي ،زنند توشة آخرت خويش مي
  )تركيبي، مفهوم ،3فارسي (

 ----------------------------------------------  
)محسن اصغري(  »3«گزينة  -21

مفهوم بيت نخست: توكل و اتكا به پيامبر (ص)، موجب رستگاري و آرامش است.
گيري و ترك تعلقات مادي مفهوم بيت دوم: توصيه به گوشه
ها: مفهوم مشترك ابيات ساير گزينه

توصيه به ترك تعلقات دنيوي»: 1«گزينة 
بخشي عشق كمال»: 2«گزينة 
خاموشي و سكوت عاشقان و عارفان حقيقي»: 4«گزينة 

  )تركيبي، مفهوم، 3 فارسي(
----------------------------------------------  

)داود تالشي(  »3«گزينة  -22
توان به عشق رسـيد سختي و دشواري دارد و مي ،مفهوم دو بيت: راه عشق»:  1«گزينة 

كـه حلقه بر در عشـق زد بـه شـرط آن   توان  ولي بايد سختي را تحمل كرد. بيت اول: مي
شود سختي را تحمل كرد. سختي را تحمل كرد. بيت دو: زيبايي عشق باعث مي

كسي كه عاشق نيست مرده است، عشق يعني حيات و زنـدگي (مصـراع»: 2«گزينة 
اول بيت دوم)

بايـد جـان را فـدا كـرد. بيـت دوم بـه عشـق،   وارد شـدن  براي بيت اول»: 3«گزينة 
كسي كه عاشق نيست مرده است بايد بر او نماز ميت خواند. گويد: مي

تيـر عشـق بـه هـر دل –آيد  در آرزوي عشق، از دل سنگ هم ناله برمي»: 4«گزينة 
آيد. عاشقي كه بنشيند از وجود سنگ (انسان سنگدل) هم ناله برمي

  )تركيبي، مفهوم ،3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -23
عزتّ و ذلتّ يا سعادت»: 4«مفهوم مشترك مصراع دوم بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

ها به اراده و خواست خداوند بستگي دارد و تحت اختيار اوست. و شقاوت انسان
هاي ديگر تشريح گزينه

اعتبار است. قدرت و مقام دنيوي ناپايدار و بي»: 1«گزينة 
عنايت ممدوح موجب عزت و سربلندي است.»: 2«گزينة 
 فروتني و تواضع موجب كمال آدمي است.»: 3«گزينة 

  نامه) ، واژهمفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -24
عشـقي نشـانه و موجـب مـرگ و مفهوم مشترك ابيات مرتبط: عشق ماية حيات و بي

ي است.نيست
 زندگي بدون عشق لذّت و نشاط ندارد.»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )47صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)امير افضلي(  »4«گزينة  -25
كنند.ها صحبت ميمورد واژگوني ارزش هر دو در »4«بيت صورت سؤال و گزينة 

نظر هستند و به سبب خواري خود، جايگاه ديگرانپست كوتاههاي انسان»: 1« ةگزين
د.ننيبجهت بالا ميرا بي
ها صورت نگرفته است بلكه فقـط در يـك جـدال، شـاه ازواژگوني ارزش»: 2« ةگزين

اهريمن شكست خورده است.
توصيه به حفظ حرمت درويشان و فقرا»: 3« ةگزين

  )36صفحة ، مفهوم ،3فارسي (

)سبزوار - بين  محمد جهان(    »3«گزينة  -26
)، و فعـل نـاقص4و1،2هـاي   اليـه (رد گزينـه   هذا: مبتدا و يوم: خبر و البعث: مضـاف 

هـاي در اين آيه شريفه فعل كمكي سازندة ماضي استمراري است (رد گزينه» كنُتم«
  )ترجمه(    )4و2

----------------------------------------------  
)دهگلان - مشيرپناهي  خالد(    »3«گزينة  -27
فـي الموجـودة كـلّ الأصـنام   « / )4و1،2هـاي   كه بشـكنيم (رد گزينـه   براي اين»: لنكُسَرَ«

هـاي بايد به يـاد بيـاوريم (رد گزينـه   »: لنذُكَِّرْ«/  هاي موجود در خودمان همة بت»: نفوسنا
  )ترجمه(  پيامبراندرگيري و نزاع »: صراع الأنبياء« / )4و1،2

----------------------------------------------  
)دهگلان - خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -28
بدون عمـل بـه آن»: به عملٍ بلا) / «2 و 1هاي  رساند (رد گزينه سود نمي»: لا يفيد«

ســلاحي كــه (رد»: الســلاح الّــذي«چــرا كــه، زيــرا، چــون / »: لأنّ) / «3 ة(رد گزينــ
) /3و1،2هـاي   شـود (رد گزينـه   به كار گرفته نمـي »: ملا يستخد) / «3و2هاي  گزينه

اي هيچ فايده»: له فائدةلا ) / «3 و 2هاي  جنگ (رد گزينهبراي براي نبرد، »: للقتال«
  )ترجمه(  )3 و 2 ،1هاي  نفي جنس؛ رد گزينه» لا«ندارد (اسلوب 

----------------------------------------------  
)سبزوار - بين  محمد جهان(    »1«گزينة  -29
/ )4و2،3 هـاي  گزينـه  (رد برداشـت  )يـك تبـر  ( ابـراهيم تبـري  »: أخذَ إبراهيم فأساً«
آن تبـر را (رد »: الفـأس « / )4و2 هـاي  گزينـه  (رد شـهرش يش، شهر خـو »: مدينته«

  )ترجمه(  )4و2،3گزينه هاي (رد ترين بتان بزرگ»: أكبرِ الأصنامِ« /)3و2 هاي گزينه
 ----------------------------------------------  

)بوشهر - اله مقصودي  نعمت(    »4«گزينة  -30
رد() بودنـد  خوشـحال (شـادمان  دة مـا  اعضاي خـانوا »: مسرورين أسُرتناأعضاء كان «

  )ترجمه(  )2(رد گزينة  )مشتاقانه(با اشتياق »: مشتاقين) / «3و  1هاي  گزينه
 ----------------------------------------------  

)مريوان - تودار  هيرش صمدي(    »2«گزينة  -31
»:المحروقةِ«حاجيان / »: الحجاج/«چادرهاي  »: الخيامِ«به ياد آوردن / »: تذَكَُّرُ«

»:و هم كانوا مشتاقينَ«دلم را، قلبم را / »: قلبي«آورد /  به درد مي»: يؤلم«سوختة / 
»:مناسك الحج«به ادامه دادن /  »:تواصلِالي «ها مشتاق بودند /  در حالي كه آن

مناسك حج
هاي ديگر تشريح گزينه

اند. نادرست» دادند ادامه مي«و » چادر« »:1« ةگزين
 اند. نادرست» به درد آورد«و » حجاج سوخته« »:3« ةگزين
اند. نادرست» دادند ادامه مي«و » حاجيان سوخته«، »چه آن« »:4« ةگزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مريوان - تودار  هيرش صمدي(    »1«گزينة  -32
هـاي قطـره »: قطرات المـاء «كند /  رها مي»: طلقُتُ«ماهي تيرانداز / »: السهمِ سمكةُ«

به هوا»: إلي الهواء«از دهان خود (دهانش) / »: من فمها«در پي /  پي»: متتاليةً«آب / 
  )رجمهت(  با قدرت»: بِقوةٍ/ «

----------------------------------------------  
)دهگلان - خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -33

هاي ديگر تشريح گزينه
نيسـت، بلكـه بـه معنـي» آداب و رسـوم «در اينجـا بـه معنـي    » رسوم»: «1« ةگزين

است.» ها نقاشي«
هاي) بعضـي كاري ههاي (كند از نگاره«يعني » من نقوش بعض الـمدائن»: «2« ةگزين

»شهرها
در» هيچ«لا نفي جنس وجود ندارد، لذا » ليس سيف أقطَع...«در جملة »: 3« ةگزين
»!تر از حق نيست شمشيري برنّده«صحيح:  ةاشتباه است. ترجم هترجم

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مريوان - تودار  هيرش صمدي(    »2«گزينة    -34
است.» كردند شروع به پچ پچ نمي«به معني » ما بدؤوا يتهامسونَ«

  )ترجمه(

3، زبان قرآن عربي
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)درويشعلي ابراهيمي(    »2«گزينة    -35
/  للتصـليح  »:براي تعمير/ «سيارته »: اش خودرو/ « أبي، والدي»: پدرم«غداً / »: فردا«
تّيح»: تا اين كه« سيأخذ، سوف يأخذ /»: خواهد برد/ « صديقه إلى»: نزد دوستش«

السيارات مصلِّح»: تعميركار خودرو«لأنهّ / »: زيرا او«يصلِّحها /  »:آن را تعمير كند/ «
هاي ديگر تشريح گزينه

اند. نادرست» لأنهّا«و » المعطّلة سيارتها« »:1« ةگزين
اند. نادرست» تُصلِّحه«و » صديقها« ،»سيارتها« »:3« ةگزين
اند. نادرست» لأنهّا«و  »لمعطّلةالسيارة ا«، »يأخذُ« »:4« ةگزين

  )تعريب(
----------------------------------------------  

)دهگلان - خالد مشيرپناهي (    »2«گزينة    -36
» هيچ چيزي جهـت زنـداني شـدن سـزاوارتر از زبـان نيسـت!      «آمده است كه » 2«در گزينة 

نيكو و پسنديده اسـت و ايـن درحالي كه مفهوم بيت داده در مقابل آن توصيه به گفتن سخن
.دو با هم ارتباط معنايي ندارند

هاي ديگر تشريح گزينه
كه با بيت داده شده تناسب دارد.» !كند خداوند اجر نيكوكاران را تباه نمي»: «1«گزينة

كه با بيت داده شده قرابت » هيچ علمي نداريم جز آنچه كه به ما ياد دادي!»: «3«گزينة 
معنايي دارد. 

كه با شعر داده شده تناسب » تر از قناعت نيست! نيازكننده هيچ گنجي بي»: «4«ينة گز
سازد.) هاي روي زمين نيز وي را قانع نمي دارد. (اگر انسان قانع نباشد، همة نعمت

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

ترجمة متن درك مطلب:
ترين مسائل از افراد جامعه از مهم يدارد و شغل براي هر فردها نياز  شغل ةجامعه به هم«

هـاي انسـان و تر باشـد بـا توانـايي    آيد و هرچه اين (شغل) مناسب در زندگي به شمار مي
چه به آنهر انساني  امروزه اما اين بدان معني نيست كه ؛شود مي تر موفق بيشامكاناتش 

بسياري از مـردم محـروم هسـتند از آنچـهچرا كه  ،كند (كاري) كه مشتاق است، كار مي
به آنچـه اشـتياق ندارنـد! كارهاست به دليل كمبود امكانات يا ناچار شدن به  آن ةشايست
فرد موفق در يك شغل كسي است كه خودش را بشناسد و با تلاش بـه اسـتفاده ازپس 

بايد مثـال ونه)(به عنوان نم ؛ها نيست و دانشگاه تنها راه يادگيري شغل اقدام كند شرايط
ها) را از است و او اين (تعمير كردن ماشين هاخودرواي  حرفهبزنيم فردي را كه تعميركار 

بـدون اينكـه در دانشـگاه طريق تجربه فرا گرفته است؛ در حاليكه در كارش موفق است
»مطالعه كند!

)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »4«گزينة    -37
ياد دادن و يادگيري تأثير دارد. با توجه به متن، شرايط در كيفيت

هاي ديگر تشريح گزينه
 دانشگاه نيست! ،طبق متن، تنها راه يادگيري شغل .فقط  »:إنمّا« :»1« ةگزين

طبق متن، ممكن است فردي در خارج از دانشگاه  .امكان ندارد :»يمكن لا« :»2« ةگزين
اما نگفته است كه اين تنها راه است! ،تعميركار ماهري شود

اما  ،ترين امور زندگي مردم است مهم ازطبق متن، شغل  .ترينمهم»: أهم« :»3« ةگزين
  )مطلب درك (  ترين آن! مهمنگفته است 

----------------------------------------------  
)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »3«گزينة    -38

هاي ديگر تشريح گزينه
خودش را بـه مكـان واحـدي بـراي فرد موفق در متن اشاره شده بود كه :»1« ةگزين

 كند. يادگيري محدود نمي

بـرد و زيـاد تـلاش ت بهـره مـي  ااز امكان فرد موفق در متن اشاره شده بود كه :»2« ةگزين
كند. مي
در زندگي خوبرا شناسد و كارهايش طبق متن فرد موفق خود را مي :»4« ةگزين

  )مطلب درك (                 دهد. انجام مي

)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »3« گزينة   -39
هاي ديگر تشريح گزينه

گويد: اين را از طريق تجربه ياد گرفته است؛ با توجه به عبارت قبل از آخر متن مي
.اشاره دارد» تعمير كردن«به » اين«آن، 

  )مطلب درك (
----------------------------------------------  

)مشهد - بر امير رضائي رنج(    »4«گزينة    -40
كمبود امكانات يا فراواني آن!

هاي ديگر تشريح گزينه
 !موفقيت در شغل :»1« ةگزين
!اهميت تلاش در يادگيري :»2« ةگزين
  نيست! يك راه تنها براي يادگيريدانشگاه  :»3« ةگزين

  )مطلب درك (
----------------------------------------------  

)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »3«گزينة    -41
هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست است.» )أفعل وزن على »أعرف: «ماضيه( يمزيد ثلاث« :»1« ةگزين
اند. نادرست» محذوففاعله «و » (= مبني للمجهول) مجهول« :»2« ةگزين
نادرست است.» مخاطبلل« :»4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
 ----------------------------------------------  

)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »1«گزينة  -42
هاي ديگر تشريح گزينه

اند. نادرست» ليس فيه حرف زائد«و » فعل مضارع« :»2« ةگزين
اند. نادرست» »هذا«فاعله «و » للمخاطب« :»3« ةگزين
اند. نادرست» للمخاطبة«و » مضارع« :»4« ةگزين

  )حل اعرابيتحليل صرفي و م(

----------------------------------------------  
)مشهد - امير رضائي رنجبر (    »2«گزينة  -43

هاي ديگر تشريح گزينه
اند. نادرست» مبتدأ«و  »تكسير أو مكسر جمع« :»1« ةگزين
نادرست است.» مبتدأ: «»3« ةگزين
است.  نادرست» )ناجح ماضيه:( مصدر« :»4« ةگزين

  )صرفي و محل اعرابي تحليل(
----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(    »3«گزينة  -44
اسـت، بنـابراين بـه» تَفَعل«فعل مضارع ثلاثي مزيد از باب » يتَعبد«، »3«در گزينة 

 صحيح است.» يتَعبد«صورت 
  )گذاري حركت( 

----------------------------------------------  
)سبزوار -  بين محمد جهان(    »4«گزينة  -45

.مناسب ياقوت است، نه نقره »4« ةتوضيح گزين
  )مفهوم(
----------------------------------------------

)دهگلان - خالد مشيرپناهي (    »3«گزينة  -46
»لا« ،»3« ةخواهد كه با بقيه فـرق داشـته باشـد. در گزين ـ    را مي» لا«سؤال نوعي از 

هـايم امـروز در فهـم درس  «نفي جـنس نيسـت. ترجمـه:    » لا«دهد و  مي» نه«معني 
نفي» لا«از نوع » لا«ها  در ساير گزينه» احمد به من كمك كرد نه طالب (اسم علَم).

مي دهد.» هيچ... نيست«جنس است و معني 
هاي ديگر تشريح گزينه

كه بـه شكسـت منتهـي شـود، نيسـتهيچ توكّلي بر غير خدا بدون اين»: «1« ةگزين
»!(وجود ندارد)

»!يابد امروز هيچ شاهدي در دادگاه براي اظهار آنچه ديده است، حضور نمي»: «2« ةگزين
»!هاي خداوند متعال اين است كه هيچ پيشرفتي با ناداني نيست از جمله سنتّ»: «4« ةگزين

  )انواع جملات(
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)مشهد -  زاده حامد مقدس(    »1«گزينة  -47
  )انواع جملات(  كند. ، جملة پس از خود را تأكيد مي»إنّ«كلمة 

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  -48
براي كامل كردن پيام و برطرف كردن ابهام جملة قبـل» ولي، اما«به معناي » لكنَّ«

از خودش است.
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -49

–ها اسم مفعول (مسرورينَ ) و در ساير گزينهمذنبةًدر اين گزينه، حال اسم فاعل (
  )حال(مجفَّفاً) است. -مكَرَّمينَ 

----------------------------------------------
)هگلاند - خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -50

مسلمانان در ميدان شهر درحالي كـه«حال (قيد حالت) است: » مطالبين« ،»4« در گزينة
»!خواستار حقوق خود بودند، جمع شدند

هاي ديگر تشريح گزينه
.را دارد» صفت«نقش » مبيناً»: «1« گزينة
معناي قيد حالت را ندارد.» دائماً»: «2«گزينة 
  )حال(     ت.مفعول اس» ظالمين»: «3«گزينة 

)بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -51
اي در هان معناي خاص خود را دارد. از نظر او هيچ حادثهجبراي يك انسان موحد، 

حكمت نيست، گرچه حكمت آن را نداند. از همين رو موحد واقعي همواره عالم بي
انساني اميدوار است.

كتاپرستي و قرارگرفتن دربا تمسك به توحيد و ي را وحدت و هماهنگي جامعه
هاي توان به دست آورد، نه با تمسك به ظالمان و حكومت حكومت الهي مي ةساي

غيرالهي.
ةموحد است، اما در جامع ةهاي جامع گستري از ويژگي عدالت : گرچهدقت شود

)3و  1هاي  ر، ناممكن نيست. (نادرستي گزينهفمشرك يا كا
)35و  32 يها ه، صفح3، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)پور امين اسديان(  »4«گزينة  -52

لهَم نُملي إنَِّمالاَ يحسبنَّ الذَّينَ كَفرَوُا أنََّما نُملي لهَم خيَرٌ لأنَْفسُهِم  و«در آية شريفة 
»خواركننده يعذاب :مهين عذاب« ،كُفرپيشگان به »مهيِنٌ عذَاب لهَم و إِثْما ليزدْادوا

)67ة صفح ،6 درس، 3دين و زندگي (   است.وعده داده شده 
----------------------------------------------  

)فردين سماقي ـ لرستان(    »1«گزينة  -53
در صورتي» هو في قدُرت رِ في اللهّإدمانُ التَّفكُّ العبادةِأفضَلُ «با توجه به حديث 

خدا و قدرت او باشد. ةشود كه مداوم و دربار برترين عبادت محسوب مي هانديش
كند. سازد و استعدادها را شكوفا مي  بهار جواني را پرطراوت و زيبا مي ،انديشه

)2، صفحه 1، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير محسنيمرتضي (    »3«گزينة  -54
اشاره به توحيد در مالكيت دارد »ما في الْأرَضِ ماوات وللهَّ ما في السو « ةشريف ةآي

الْأرَضِ وماوات الساللهَّ نوُر « ةشريف ةو نشأت گرفته از توحيد در خالقيت است و آي
يعني تمام ؛زيرا خداوند نور هستي است ،توحيد در خالقيت است بيانگر »...

او پيدا و آشكار شده و پا به سببگيرند و به  موجودات وجود خود را از او مي
ميةعرص )19و  11هاي  ، صفحه2و  1هاي  ، درس3دين و زندگي (گذارند. هستي

----------------------------------------------  
)هندياحسان  سيد(    »4«گزينة  -55

شناسي ق علومي مانند فيزيك، شيمي و زيستشناخت قوانين جهان خلقت از طري
شود. گرفتن از طبيعت مي هاي الهي و نيز بهره با نشانه ما سبب آشنايي

)69 ة، صفح6  ، درس3دين و زندگي (

)كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -56
مردم در ،خوانند الهي، وقتي انبيا مردم را به دين الهي فرا ميعام براساس سنت امداد 

دهند و اي به نداي حقيقت پاسخ مثبت مي شوند: دسته ين دعوت دو دسته ميبرابر ا
تند.ايس در مقابل حق ميو اي لجاجت ورزيده  پذيرند و دسته هدايت الهي را مي

خداوند، سنت و قانون خود را بر اين  قرار داده كه هر كس، هر كدام از اين دو راه را
به» ... هؤلاُء و هؤلاُء كلُاًّ نمُد« ةشريف ةآي كهبرگزيند ... و باطن خود را آشكار كند 

مؤيد سنت توفيق ،كه خداوند پشتيبان و حامي انسان تلاشگر است اين .آن اشاره دارد
.به آن اشاره دارد» بركات لفَتَحَناَ عليَهمِ«الهي است و عبارت قرآني 

) 73و  72، 68، 67هاي  ه، صفح6  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)بياتيمحسن (  »1«گزينة  -57
سؤال: چرا خداوند تنها خالق جهان است؟ (توحيد در خالقيت)

ها محدود و اين تصور كه چند خدا وجود دارد به معناي آن است كه هر كدام از آن
ند.توانند كل جهان را خلق كن ناقص هستند و به تنهايي نمي

به توحيد در خالقيت اشاره شده است.» ء االلهُ خالقُ كُلِّ شيَ«در عبارت قرآني 
  )23و  21، 19هاي   ، صفحه2  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -58

، آيات الهي راانديشه را به روي جهان بست  اگر كسي گرفتار غفلت شد و چشم
مهر«نخواهد يافت و دل به مهر او نخواهد داد و اين بيت، شرح حال اوست: 

»چه سود؟ ،تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا مي تورخسار 
نيايش و عرض نياز به پيشگاه خداوند و ياري جستن از او براي رسيدن به اخلاص،

  )47و  46 هاي هصفح ،4 درس، 3 زندگيدين و (   ند.ك غفلت از خداوند را كم مي
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(    »1«گزينة  -59
اي بيني ويژه هاي خاصي داشته و از جهان هر سبكي از زندگي، ريشه در انديشه

ست ماگيري در كمك فراواني به تصميم ،ها گيرد. شناخت آن ريشه سرچشمه مي
)30ة صفح ،3 درس، 3زندگي دين و (  خواهد كرد.

----------------------------------------------  
)محمد بختياري(    »2«گزينة  -60

قدرت تدبير ،ص انسانوبه خص ،توحيد در ربوبيت بدان معنا نيست كه موجودات
د را باتدبير و مديريتش از آنِ خداست و وقتي يك باغبان خو ةبلكه هم ،ندارند

بيند كه اين مي ،كند مقايسه مي ،ديگران كه در كشت زمين دخالتي نداشتند
زراعت حاصل دسترنج خودش است، نه ديگران.

)20ة صفح ،2 درس، 3زندگي دين و (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -61
كُم أوَلياء تُلْقوُنَتتََّخذوُا عدوِّي و عدو ا الذَّينَ آمنوُا لايا أيَهّ«شريفة  ةبا توجه به آي

 هِمَّةِإِليدوقِّ باِلْمنَ الْحم كُمكَفرَوُا بِما جاء َقد ايد ايمان آوردهكه اي كساني « :»... و
آنان مهرباني با ]اي كه به گونه[خودتان را دوست نگيريد  من و دشمندشمن 

»اند. نيد حال آنكه آنان به دين حقيّ كه براي شما آمده است، كفر ورزيدهك
را ندادهكردن به آنان  پذيرش حكومت كساني كه خداوند حق حكومت حرمتعلت 

آمده است و پيامدهاي »و قدَ كَفرَوُا بِما جاءكُم منَ الحْقِّ«است در عبارت قرآني 
ـ تخريب محيط1عبارتند از:  ،كنند لقي ميتفكري كه جهان خلقت را ملك خود ت

ـ پيدا شدن جوامع بسيار فقير در كنار جوامع3شدن طبيعت،  ـ آلوده2زيست 
)37تا  35هاي  هصفح ،3 درس، 3زندگي دين و (  بسيار ثروتمند.

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(    »2«گزينة  -62

دهد، انسان د به خدايي حكيم كه جهان را از نابودي نجات مياعتقا ةدر نتيج
امكان حركت و فعاليت است كه فقط با زندگي در يك جهان قانونمند هداند ك مي

)56ة صفح ،5 درس، 3 زندگيدين و (  دارد.وجود 
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -63
هاي گوناگوني را خواند و راه را به شناخت عميق دربارة خدا فرا ميقرآن كريم ما 

.دهد براي درك حضور خدا و نيز شناخت صفات و افعال او به ما نشان مي
)7ة صفح ،1 درس، 3 زندگيدين و (

 3دين و زندگي 
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)وحيده كاغذي(  »3«گزينة  -64
اي فرزندان«فرمايد:  مي در اين باره خداوند و منظور از عهد، پيمان فطري است

او دشمن آشكار شما كه آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپرستيد ،آدم
»اين راه مستقيم است؟ ]كه[است و اينكه مرا بپرستيد 

)43ة صفح ،4 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(    »4«گزينة  -65
 ماندگي و خسران بتلا، رشد و كمال و عمل غلط، عقبا سنتعمل درست در برابر 

بيانگر اين سنت الهي است.» 4«ا را به دنبال دارد كه حديث گزينة م
)70ة صفح ،6 درس، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي( »2«گزينة  -66

است كه به معناي توانايي بر انجام ي وجداني و مشهود در انسانتاختيار، حقيق
قدَ جاءكمُ بصائر من ربكُم فمن ابصر فلنفسه و«آية  دريك كار يا ترك آن است. 

انسان با است كه آناين آيه مؤيد و اشاره شده اين مفهوم به » من عمي فعليها
تفكر و تصميم كه يكي از شواهد وجود اختيار در اوست، به انتخاب راه خود

  )55تا  53 هاي هصفح ،5 درس، 3دين و زندگي (   دازد.پر مي
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(    »4«گزينة  -67
اند امام علي (ع) مقام ربوبيت و پروردگاري خداي متعال را افتخار خود بيان داشته

كلُِّ هو ربو «فة اند و آية شري و عزت خود را در بندگي خداي متعال فرموده
شَى بيانگر توحيد در ربوبيت است.» ء

  )20و  18 هاي هصفح ،2 درس، 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -68
گيري انسان جا آن است كه تصور كنيم حركت و تغيير مكان و تصميم برداشت نابه
فايده است. تور عقل بيبراساس دس

قضا (فرو ريختن ديوار كج) متناسب با ويژگي تقدير خاص آن ديوار، يعني كجي
  )59و  58هاي  هصفح ،5 درس، 3 زندگيدين و (   آن است.

----------------------------------------------  
)خاني فضليعلي (    »4«گزينة  -69

اشاره به تدبير »شَأنٍْ في هو يومٍ كُلَّالْأرَضِ  ات ويسأَلهُ من في السّماو«آية شريفة 
كنندة توحيد در ربوبيت و ادارة جميع امور مخلوقات توسط خداوند دارد كه بيان

(توحيد در جا كه خداوند حق دخل و تصرّف در عالم هستي را دارد باشد و آن مي
للهَّ ما فيو «شريفة  ةيباشد كه آ خداوند مي تيكثمرة اعتقاد به مال ،ولايت)

و اتاوّمضِ السَي الْأرا فبه آن اشاره دارد »م.
  )19و  10هاي  هصفح ،2و  1هاي  درس، 3 زندگيدين و (   

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -70

ين (ع) شرك به حسابآيا توسل به پيامبران و معصوم«اگر از ما بپرسند: 
هاي (سببيت) را ميان پديده »عليّت خداوند رابطة«گوييم:  در پاسخ مي» آيد؟ مي

الهي) وشده (قدر  طراحي اوندجهان حاكم كرده است. همة اين روابط توسط خد
گيرد (قضاي الهي). به اذن و اراده او صورت مي

  )57و  24و  23هاي  هصفح ،5و  2هاي  درس، 3 زندگيدين و ( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -71
اش با بندگي است؛ يعني هرچه معرفت انسان به خود و رابطه ةآگاهي، سرچشم

ابرازخدا بيشتر شود، نياز به او را بيشتر احساس و ناتواني و بندگي خود را بيشتر 
امبر گرامي ما، با آن مقام و منزلت خود در پيشگاهكند، براي همين است كه پي مي

خواهد كه براي يك لحظه هم، لطف و رحمت خاصش الهي، عاجزانه از خداوند مي
طرَْفَةَاللهّم لاَ تكَلنْي إلَِى نَفسْي «را از او نگيرد و او را به حال خود واگذار نكند: 

  )11و  10هاي  هفحص ،1هاي  درس، 3 زندگيدين و (   ».عينٍ أبَدا
----------------------------------------------  

)ابتسام محبوبه(    »4«گزينة  -72
: لَقدَ راودتهُ عنْ نَفسْه فاَستَعصم فيه و لُمتنُنَّي الذَّي لكُنَّقاَلتَ فذََ«عبارت قرآني 

ي طلب مراوده كردممن خود از و ملامت كرديد بارة اوگفت اين غلامي كه مرا در
به اعتراف زليخا در برابر زنان مصر اشاره دارد داري كرد) و او عفّت ورزيد (خويشتن

استعانت حضرتبيانگر » كيَدهنَّ اصب اليهنَِّ إِلاَّ تَصرِف عنيّ« و عبارت قرآني
  )48ة صفح ،4  درس، 3 زندگيدين و (   است. يوسف (ع) از خداوند

)خاني فضليعلي (    »4«گزينة  -73
به همراه ناآرامي كه از مصاديق آن در قرآن كريم تغيير حالت عدم ثبات شخصيت

و بندگي از روي ترديدتابع پرستش  ،باشد به هنگام وقوع حوادث تلخ و شيرين مي
و بيانگر آن است »حرْفعلىَ االله منْ يعبد «شريفة  عبارتباشد كه  و يك طرفه مي

باشد. مي »ةَخرَالآ خسَرَ الدنيْا و«در دنيا و آخرت  متبوع خسران انسان
  )34ة صفح ،3  درس، 3 زندگيدين و ( 

----------------------------------------------  
)پور امين اسديان(    »3«گزينة  -74

خطراتي او را ،گزيند مي اين بيت ناظر بر اين است كه آن كس كه راه توحيد را بر
پس بايد از حريم دل ،د و احتمال انحراف از توحيد براي او هستكن تهديد مي

  )43ة صفح ،4  درس، 3 زندگيدين و (   پاسباني كرده و آن را مصونيت بخشيد.
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -75
اشاره به ،ه كردن آننقشة جهان، اشاره به قدر الهي دارد و اجرا و پيادنقصي  بي

قضاي الهي دارد.
اي از تقدير الهي اشاره دارد. به نمونه »…الأْرَض  ماوات وإنَِّ اللهَّ يمسك الس«آية شريفة 

)57و  56هاي  ةصفح ،5 درس، 3دين و زندگي ( 

)سپهر برومندپور( »4«گزينة  -76
]جواب[كه گفتند  ميبيمارستان هنگا ]اعضاي[او گفت كه «ترجمة جمله: 

 »طور نيست؟ اند، عذرخواهي نكردند، اين اسكن را گم كرده تي سي

نكتة مهم درسي 
سازيم و براي فعل اصلي مي ةال كوتاه را بر اساس جملؤچون جمله مركب است، س

“said” از  ،كه در زمان گذشته است“did” كنيم و منفي استفاده مي شكل به
(گرامر)  كنيم. ال كوتاه تكرار ميؤدر س را عيناً ”she“ضمير 

----------------------------------------------
)سپهر برومندپور( »4«گزينة  -77

كه در آن دلايل و شواهد خواهد شدنامه به بحثي منتهي  اين پايان«ترجمة جمله: 
»موافق ارائه خواهند شد.

نكتة مهم درسي
استفاده است و علي و مفعولي قابلبراي هر دو نقش فا ”which“ضمير موصولي 

  (گرامر)  توان حرف اضافه را بلافاصله قبل از آن آورد. مي
----------------------------------------------

)محمد سهرابي( »4«گزينة  -78
خواهيد در كنكور بنابراين اگر مي ،شود نابرده رنج گنج ميسر نمي«ترجمة جمله: 

».كنيدباشيد و بيشتر مطالعه  سحرخيز ،موفق شويد 1399
درسي مهم  ةنكت

،»4«ة مده است. لذا گزينآاي براي بيان نتيجه  جمله ،المثل يادشده بعد از ضرب
“so”  گرامر(  .، پاسخ درست استباشد بيانگر نتيجه ميكه(  

----------------------------------------------
)يانحسين سالار( »2«گزينة  -79

وجود اين، آيا دهند. با ما مي  هف زيادي بيما تكال معلمان ،امروزه«ترجمة جمله: 
»؟بايد انجام شودها  اين كلاس آموزان دانش توسطدانيد چقدر تكليف  مي
درسي  مهم نكتة

. از»)4«(رد گزينة  مده استآ »byفاعل + « ساختار باشد و با جمله مجهول مي
ةلذا گزين ،يدآ و با فعل مفرد مي استشمارش  بلغيرقا ”homework“ ،طرفي

صحيح است.» 2«
  )گرامر(

3زبان انگليسي 
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)نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -80
»چه خانة زيبايي! آيا آن جديد است؟ :الف«ترجمة جمله: 

»كني. آن پنجاه سال پيش ساخته شده است. جديد! شوخي مي :ب«
درسي  مهم نكتة

فهميم زمان پنجاه سال پيش) مي(  ”fifty years ago“با توجه به قيد زمان
در اول ،كند ) كه به خانه اشاره ميitساده است و چون مفعول ( ةگذشتجمله 

جمله آمده، جمله مجهول است.
«was /were + p.p.» مجهول ةساد ةذشتزمان گ ساختار:

  )گرامر(
----------------------------------------------

)ژادن ساسان عزيزي( »4«گزينة  -81
»است؟ درست لحاظ گرامريكدام جمله از «ترجمة جمله: 

»ها را بيرون گذاشتم. بنابراين من آن ،هاي من خيلي كثيف بودند كفش«
درسي  مهم نكتة

رضا براي ناهار جوجه خورد و او( .ديبيا ”and“بايد  ”or“جاي  به ،»1« ةدر گزين
ها آن(د. يبيا ”or“بايد  ”so“جاي ه ب »2« ةدر گزين ).آن را براي شام هم خورد

جاي هب ،»3« ةدر گزين) .توانند با اتوبوس بروند ها مي توانند تاكسي بگيرند يا آن مي
“and”  بايد“but” اما خيلي سرد نيست. ،برف زيادي در خيابان است(د. يبيا(

  )گرامر(
----------------------------------------------

)دپورسپهر برومن( »2«گزينة  -82
 اين روزها خيلي از والدين واقعاً اعتماد به نفس كافي را بـراي ايجـاد« ترجمة جمله:

بـه چـاقي را كـاهش كـودك ابـتلاي   خطـر كردن تغييراتي در رفتار كودكشـان كـه   
»دهد، ندارند. مي
 تأثير گذاشتن، اجرا كردن) 2  مجسم كردن، حساب كردن) 1
 فتنشامل شدن، در بر گر) 4  احترام گذاشتن) 3

نكتة مهم درسي
  (واژگان)  (تغيير ايجاد كردن) توجه كنيد. ”effect a change“به عبارت 

----------------------------------------------
)سپهر برومند(  »4«گزينة  -83

قدر كه پيـدا كـردن قطعـات همان ،داران محلي مغازه ]ةگفت[بر طبق «: جملهترجمة 
طـور كامـل از بـه  لوكس نيز تقريباً مصرفي كالاهاي شود، برخي از يدكي دشوارتر مي

 »ها) در حال ناپديد شدن هستند. قفسه (فروشگاه

پذير قياس، قياس ) قابل2  شده  اضافه) 1
)واژگان(  ) اضافي، يدكي، ذخيره4  آمده دست شده، به ) استخراج3

----------------------------------------------
)نژاد يساسان عزيز(  »4«گزينة  -84

ما عصباني نبود. او  با خونسردي به ما گفـت كـه زبان انگليسي معلم«ترجمة جمله: 
»يم.هدر آن شرايط دشوار چه كاري را انجام بد

با موفقيت )2  ادبانه   بي )1
)واژگان(  آرامي به ،با خونسردي )4  ظالمانه   ،رحمي با بي )3

----------------------------------------------  
)حسين سالاريان(  »2«گزينة  -85

اما بسـتگان مـا ه است،پليس جسدي را نزديك ساحل نور كشف كرد«ترجمة جمله: 
».]يا نه[ شان است ن دختر گمشدهآ آيا كه اند تأييد نكرده

قبول ،تأييد )2  ، بررسيتوجه) 1
)واژگان(  اصطلاح ،آيند هم )4  تركيب )3

----------------------------------------------  
)محدثه مرآتي(  »1«گزينة  -86

عنوان مادري مجرد و وفادار كه هميشه وقت كـافي بـراي صـرف او به«ترجمة جمله: 
»ها شوخي كند. و با آن نگه دارد هايش را راضي كردن داشت، مشتاق بود بچه

تركيدن) 2  صرف كردن) 1
(واژگان)  آوري كردن جمع) 4  توليد كردن) 3

)رآتيمحدثه م(  »1«گزينة  -87
شـوند و ما از پيش نسبت به رفتارهايي كـه ناشايسـت محسـوب مـي    «ترجمة جمله: 

»ايم. آيند مطلع شده ها مي نتايجي كه از پي آن
ملاحظه) 2  پيش، پيشرفت) 1
(واژگان)  بازگشت) 4  بينش) 3

ترجمة متن كلوزتست:
چه تان در حال حاضر ايد كه بفهميد دوستان قديمي حال تلاش كرده آيا تا به

سايتي است كه براي دوستان قديمي ب  و ”Friends Reunited“كنند؟  مي
سايت در كند. اين وب مدرسه و دانشگاه، فرصت پيدا كردن يكديگر را فراهم مي

هرست تصميم گرفت تا با كمك ، زماني طراحي شد كه جولي پنك1999سال 
سايت، به اين وب اش را پيدا كند. براي پيوستن همسرش بعضي از دوستان مدرسه

بايد هزينة اندكي بپردازيد و سپس نام و آدرس ايميل خود را به يك ليست اضافه
وجو، اين ليست بر اساس مدرسه كنيد. براي كمك به كاركرد بهتر سيستم جست

و سال مرتب شده است. تاكنون، هزاران تجديد ديدار در سراسر بريتانيا اتفاق
در بسياري از كشورهاي ديگر خيلي محبوب است. افتاده است و اين ايده اكنون

سال داشتيد بهترين دوستان شما 8دنبال كساني هستيد كه وقتي  پس اگر شما به
توانيد چيزي شايد جايي باشد كه در آن مي  ”Friends Reunited“بودند، 

تان اكنون در سوي ديگري از ها پيدا كنيد، حتي اگر دوستان قديمي دربارة آن
كنند. زندگي ميجهان 

)فر شهاب مهران(  »4«گزينة   -88
) وابسته بودن، بستگي داشتن2  ) آماده كردن، آماده شدن 1
) فراهم كردن، در اختيار قرار دادن4  ) بهبود بخشيدن، بهبود يافتن 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)فر مهران  شهاب(  »3«گزينة   -89
ة مهم درسينكت

كنندة ساختار كه در يك جمله، دو فعل پشت سر هم بيايند، فعل اول تعيين زماني
باشد. ”to“صورت مصدر با  ، فعل دوم بايد به”decide“فعل دوم است. بعد از فعل 

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)فر مهران  شهاب(  »1«گزينة  -90
سينكتة مهم در

چون فاعل جمله، قبل از فعل آمده است، بايد از ساختار معلوم استفاده كنيم (رد
 thousands of“كه فاعل جمله يعني  با توجه به اين»). 4«و » 3«هاي  گزينه

reunions” يك عبارت اسمي جمع است، بايد از فعل جمع استفاده كنيم (رد
»).2«گزينة 

حال، تا اين لحظه)  (تا به ”so far“عبارت قيدي معناي كلي جمله و وجود  چنين، هم
كند كه از زمان گذشته تا زمان حال  دهد كه جمله دربارة چيزي صحبت مي مي نشان 

نكته، بهترين ساختار فعلي ممكن، ساختار حال كامل يا  يافته است. با توجه به اين  هادام
“present perfect” .كلوزتست(     است(  

----------------------------------------------
)فر مهران  شهاب(  »2«گزينة  -91
) مراقبت كردن از، نگهداري كردن از1
دنبال كسي يا چيزي گشتن ) به2
) مراقبت كردن از، توجه داشتن به3
) دست كشيدن، ترك كردن، رها كردن4

  )كلوزتست(
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)فر مهران  شهاب(  »3«گزينة  -92
نكتة مهم درسي

كه يك اسم ”the place“رد استفاده در اين جمله به كلمة چون ضمير موصولي مو
استفاده كنيم (رد ”whom“و  ”who“توانيم از  غيرانسان است، اشاره دارد، نمي

قبل از جاي خالي، ”in“با توجه به وجود حرف اضافة »). 2«و » 1«هاي  گزينه
باشيد كه توجه داشته»). 4«استفاده كنيم (رد گزينة  ”where“توانيم از  نمي

و ”where“تواند جايگزين  است و مي» كه در آن«معناي  به ”in which“عبارت 
  )كلوزتست(     شود. ”when“يا حتي 

ترجمة متن درك مطلب اول:
داريد؟ فضاهاي باز گذشته بانبراي رفتن  جاييايد چون  آيا شما در خانه مانده

دسترس قابل راي نوجوانانب ترين انواع مناطق اند. بيش شده اشغالها  ساختمان
 ،روها گذشته كه كودكان آزاد بودند در پيادهنقدر زمان زيادي  نيستند. آن

آموزان بازي كنند. دانش ،هاي شهر پارك وهاي خالي  زمين ،ها كوچه ،ها خيابان
نياز دارند. جا آزاد باشند بروند و دوستان را ببينند آندر هنوز به آن مكاني كه 

گويد: منيت شخصي اهميت دارد. آنجلا ميا ،باشد در دسترس مكانه ك حتي زماني
من در يك آپارتمان زندگي ،تر بيرون بازي كنم توانستم بيش آرزو دارم مي«

بهكند كه رفتن خودمان  هست اما مادرم فكر نمي پايين خيابانكنم. پاركي در  مي
داند كه مياو گويد  مي ،يك متخصص فعاليت  ،ري پيكا ».تنهايي امن باشد. جا به آن

ها گفته شده كه خانه بسياري از كودكان بعدازظهرها در خانه تنها هستند و به آن
كنند. هاي آنلاين سرگرم مي ها خود را فقط با بازي آن ،را ترك نكنند

ست كه اطمينان حاصل كنيدا پس يك شخص بايد چه كار كند؟ يك جواب اين
تواند كمك كند. ا را بيابد. يك تلفن همراه ميتر بداند چگونه شم كه يك بزرگ

]افراد[به «گويد:  تر را دخيل كنيد. كلمنتس مي ست كه يك بزرگا ديگر اين ةايد

كهجايي  ،يك پارك محليبراي رفتن به خود و شايد يك يا دو پدر و مادر ة محل
يحيها و فضاهاي تفر اكثر جوامع فعاليت ».اعتماد كنيدفضاي كافي وجود دارد 

اند. كرده سازماندهي ،دهد ميخاطر  آسودگيكه به والدين شده را  نظارت
حتي براي بزرگسالان. صرف زمان و هيچ كار مهمي نكردن ،بازي كردن مهم است

دهد احساس آزادي و خلاقيت و به ما اجازه مي كند كم مياوقات استرس را  گاهي
بيرون بزرگر معرض فضاي خوب است. فقط د خصوصاًمبيرون بازي كردن  .كنيم

نور بيرون براي سيستم ايمني حياتي«  گويد: كند. پيكا مي ها مي قرار گرفتن معجزه
.»تر احساس شادي كنيم بيششود  سبب مي سادگي است و به

)اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -93
عنوان مشكل اصلي براي كودكاني كه امروزه چيزي را به نويسنده چه«ترجمة جمله: 

»كند؟ كنند، توصيف مي ون بازي ميبير
بازي  ]در آن[دسترس يا ناامن هستند كه  بسياري از مناطق براي كودكان غيرقابل«

».كنند
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -94

ان بايد فقط برايكه كودك اين جز به ،هستندتمام جملات زير درست «ترجمة جمله: 
»وقت داشته باشند. ]از خانه[هاي بيرون  فعاليت

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -95
»در پاراگراف آخر به چه معنا است؟ )حياتي( ”vital“ لغت«ترجمة جمله: 

»“necessary” (لازم، ضروري)«
  )درك مطلب(

)اميرحسين مراد(  »3«نة گزي -96
»كند؟ نويسنده در متن عمدتاً چه چيزي را بحث مي«ترجمة جمله: 

هاي زيادي براي لذت بيرون بازي كردن براي جسم و ذهن شما مفيد است و راه«
»بردن از بيرون وجود دارد.

  )درك مطلب(

ترجمة متن درك مطلب دوم:
يك ليوان آب از سينك ،احتمال زياد به؟ دكني چه مي دوقتي تشنه هستي

يك كار را بكند. در واقع، تقريباً تواند اين . هركسي نميدداري ميظرفشويي بر
ميليارد نفر در سراسر دنيا آب آشاميدني تميز ندارند.

شرايط هاي امدادرساني جهاني است. اين تحقيق گروهة يك گزارش توسط اين يافت
پياده ها ها مجبورند هر روز ساعت ليرا بررسي كرد. خي زمينزندگي مردم سرتاسر 

. آن آب اغلب براي آشاميدن سالم نيست،بياورندها آب  راه بروند تا از رودخانه
چون كثيف است.
رفتن  امني براي دستشويي هايميليارد نفر جا 6/2حدود : «گويد اين گزارش مي

ولاني،در هند بزرگ شد. براي مدتي ط نشينلكشمي در روستايي فقير. »ندارند
هاي بيرون هايش مجبور بودند از بوته كلاسي او دستشويي نداشت. او و هم ةمدرس

استفاده كنند.
يمهم است كه بهداشت يا نظافت خوب اين براي كودكان گويند رهبران جهان مي

بعد از استفاده از ي خودها داشته باشند. نوشيدن آب تميز و شستن دست
ها كمك كند. از بيماريتواند به جلوگيري  دستشويي مي
اند. كرده ميكمك  ]به رفع اين مشكل[دنيا  سراسركشي در  لوله نصب امدادگران با

چنين به مردم ياد ه است. امدادگران همدادهايشان آب  ها به مردم در خانه اين لوله
كار اند. اين ها حتي دستشويي ساخته اند چطور آب باران را تصفيه كنند. آن داده مي
.»ام توالت دارد حالا مدرسه«ي لكشمي تفاوت ايجاد كرده است. او گفت: برا

،هنوز كارهاي زيادي مانده كه انجام شود: «گويد رست ميهامدادگر كلاريسا براكل
ما بايد مثل يك اجتماع واحد عمل كنيم تا آب و بهداشت خوب را براي همه

 »تأمين كنيم.

378 حدود طور متوسط، هر آمريكايي در روز ؟ زياد! بهدكني چقدر آب استفاده مي
1 كند. اين مقدار براي پر كردن آب مصرف مي ليتر آشاميدني آب ليوان ,600

كافي است.

)اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -97
»ها چيست؟ طبق متن، يك راه براي جلوگيري از بيماري«ترجمة جمله: 

  )لبدرك مط(    »ي خودها شستن دست«
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -98
آب تميز براي افراد بسياريپردازد كه  متن به توصيف اين مشكل مي«ترجمة جمله: 

است،  شده ارائهحل كه براي اين مشكل در اين متن  راهيك ندارند.  نوشيدن
»چيست؟

 »آشاميدن سالم شودبراي تا تصفيه كردن آب باران «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

»2«گزينة  -99
راها آب زيادي  شود كه خيلي از آمريكايي طور برداشت مي از متن اين«ترجمة جمله: 

 »دهند. هدر مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(    »4«گزينة  -100
متن توصيف كردن اين حقيقت است كه خيلي از ة اينهدف اولي«ترجمه جمله: 

 »دنيا آب تميز ندارند.در مردم 

  )درك مطلب(  
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